

από την απώλεια των εισοδημάτων. Αφήστε, δε, κ. Σκουρή, ότι την ώρα που η κυβέρνηση θριαμβολογεί για τα 246.000.000 ευρώ που θα πάρει -αν πάρει- σε βάθος τριετίας, δίνει 465.000.000 ευρώ ως πανωπρόκι στους εργολάβους για να συνεχίσουν τα έργα των μεγάλων αυτοκινητοδρόμων. Έργα που σταμάτησαν από τη δήθεν σκληρή διαπραγμάτευση Τσίπρα-Βαρουφάκη το 2015. Είναι τουλάχιστον ειρωνικό μια δήθεν ευαίσθητη αριστερή κυβέρνηση να οδηγεί στην ανεργία με κυνικό τρόπο χιλιάδες εργαζόμενους μόνο και μόνο για να στήσει μια νέα διαπλοκή.

■ **Ζητείτε παραίτηση του Πάνου Καμμένου μετά τα όσα είπε για «μαύρα λεφτά» του κ. Καλογρίτσα;**

Αν είχε στοιχειώδη αίσθηση συνέπειας ο κ. Καμμένος, θα έπρεπε να έχει παραιτηθεί πολλές φορές ως τώρα. Ο κ. Τσίπρας παριστάνει ότι δεν άκουσε τίποτα από τις καταγγελίες του για «μαύρο χρήμα». Οι καταγγελίες θα έπρεπε να διερευνηθούν αμέσως. Σε κάθε περίπτωση, Τσίπρας-Καμμένος είναι συνένοχοι και συνεπείς σε ένα γκρίζο καθεστώς αδιαφάνειας που διαμορφώνεται στη χώρα.

«Ζητάμε εκλογές γιατί δεν πιστεύω στη λογική του ώριμου φρούτου. Έχω εθνική ευθύνη να ανακόψω τον κατήφορο της χώρας»

■ **Εξακολουθείτε να ζητάτε πρόωρες εκλογές, αλλά, όπως είναι φυσικό, αυτές δεν εξαρτώνται από εσάς. Πότε εκτιμάτε ότι μπορούν να γίνουν;**

Ζητάμε πρόωρες εκλογές γιατί δεν ανεχόμαστε και δεν αποδεχόμαστε το σκοτάδι στο οποίο βυθίζει την πατρίδα μας ο κ. Τσίπρας. Η οικονομία είναι σε διαρκή κατήφορο, οι πολίτες σε απόγνωση, το κράτος σε ανυποληψία. Η ίδια η ποιότητα της δημοκρατίας μας απειλείται. Διαμορφώνονται συνθήκες που δεν αντιστοιχούν πλέον σε μια κανονική ευρωπαϊκή χώρα. Πρέπει να φύγουν. Ζητάμε εκλογές γιατί δεν πιστεύω στη λογική του ώριμου φρούτου. Έχω εθνική ευθύνη να ανακόψω τον κατήφορο της χώρας. Όσο καθυστερούν οι εκλογές, τόσο πιο δύσκολο θα γίνεται το έργο της εθνικής ανασυγκρότησης.

■ **Ζητήσατε πρόσφατα την παραίτηση του κ. Τσίπρα. Πιστεύετε ότι δεν θα κλείσει τη δεύτερη αξιολόγηση;**

Προειδοποίησα δημοσίως τον κ. Τσίπρα να σταματήσει το συνηθισμένο παιχνίδι καθυστερήσεων και δήθεν διεκδικήσεων που οδηγεί διαρκώς σε νέα μέτρα, τα οποία με ευκολία -στο τέλος της ημέρας- αποδέχεται. Κινείται χωρίς σχέδιο, δημιουργεί νέα τεράστια προβλήματα στην οικονομία. Τα σπασμένα τα πληρώνουν οι εργαζόμενοι, η μεσαία τάξη, οι άνεργοι, οι αγρότες. Ο κ. Τσίπρας οφείλει να υλοποιήσει τα υπεσχημένα, τα οποία ο ίδιος συνολογούσε στο δικό του μνημόνιο, για να φτάσει επιτέλους στην πραγματική οικονομία ένα μέρος της δόσης των 2,8 δισ. ευρώ.

■ **Στην πολιτική αντιπαράθεσή σας με την κυβέρνηση τοποθετείτε πολύ υψηλά στην ατζέντα το θέμα της ασφάλειας. Κατηγορείτε την κυβέρνηση για αναποτελεσματικότητα, για υποβάθμιση του θέματος, ακόμα και για «φλερτ» με τα Εξάρχεια, όπως ισχυρίζονται στελέχη σας;**



Κανάλια

«Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να κλείσουν τα κανάλια και να μείνουν οι εργαζόμενοι χωρίς δουλειά. Είναι πλήγμα για τη δημοκρατία και τον πλουραλισμό»

Δεν μπορεί να υπάρξει ευημερία και ελευθερία χωρίς ασφάλεια. Η κυβέρνηση έχει αφήσει συνειδητά τη χώρα ανυπερασπιστή σε διάφορους μπαχαλάκηδες, γιατί από εκεί αντλούσε εκλογική πελατεία. Δεν πρόκειται να παζαρέψω το δικαίωμα και του τελευταίου πολίτη να νιώθει και να είναι ασφαλής. Εδώ φτάσαμε να πέφτει θύμα βίας στέλεχος της ΕΛ.ΑΣ. στο κέντρο της Αθήνας. Σκεφθείτε πώς νιώθει ο απλός πολίτης. Είναι απόλυτη δέσμευσή μου ότι η αποκατάσταση και η διαφύλαξη της τάξης και του νόμου, στο κέντρο, στις γειτονιές παντού στην Ελλάδα, είναι προτεραιότητά μου. Είμαι αποφασισμένος να τελειώνω με το άβατο των Εξαρχείων από τον πρώτο μήνα.

■ **Και με το προσφυγικό τι πρέπει να γίνει;**

Εχουμε καταθέσει ολοκληρωμένο εθνικό σχέδιο προτάσεων. Βάλαμε πλάτη να υπάρξει εθνική στρατηγική. Ο κ. Τσίπρας και αυτά ακόμη τα τσολιπύσει. Αγνόησε προκλητικά τα όσα συμφωνήθηκαν στη σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών τον περασμένο Μάρτιο. Δεν προχώρησε στον διαχωρισμό προσφύγων και παράνομων μεταναστών, δεν δημιούργησε κλειστού τύπου προαναχωρησιακά κέντρα, δεν έχει κανένα σχέδιο για να κατανείμει τους πρόσφυγες που είναι ε-

■ **Τί η κυβέρνηση σας κατηγορεί ότι θα συνεχίσετε τις απολύσεις στον δημόσιο τομέα και θα μειώσετε δαπάνες σε υγεία και παιδεία...**

Το κεντρικό σημείο της πρότασής μας είναι η μείωση της φορολογίας. Δεν πάει άλλο με την υπερφορολόγηση. Αυτή ήταν η ιδεολογική απόφαση του ΣΥΡΙΖΑ, όχι των εταιρών. Ιδιαίτερα ο ΕΝΦΙΑ, ένας φόρος βαρύς, που θίγει τη διαχρονική προσπάθεια των οικογενειών να διασφαλίσουν την κατοικία τους, πρέπει να μειωθεί. Η δέσμευση που θα αναλάβω στο πλαίσιο ενός μελετημένου σχεδιασμού είναι η μείωσή του κατά 30% στα πρώτα δύο χρόνια της κυβέρνησής μας. Εμείς θέλουμε να φέρουμε δουλειές, να έχουν δουλειά οι πολίτες, οι σημερινοί άνεργοι, ιδιαίτερα οι νέοι, αλλά και οι οικογενειάρχες άνεργοι που υποφέρουν. Επενδύσεις, δουλειές, προοπτική για τους πολλούς. Θα μειώσω τις δαπάνες για το κομματικό κράτος και για τους Καρανίκες, όχι για την παιδεία



ΕΝΦΙΑ

«Η δέσμευση που θα αναλάβω στο πλαίσιο ενός μελετημένου σχεδιασμού είναι η μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 30% στα πρώτα δύο χρόνια της κυβέρνησής μας»

γκλωβισμένοι στη χώρα σε ολόκληρη την επικράτεια, σε συνεννόηση με την τοπική αυτοδιοίκηση. Δεν μπορεί καν να εφαρμόσει όλες τις προβλέψεις της συμφωνίας Ε.Ε.-Τουρκίας. Και στο κρίσιμο αυτό θέμα η κυβέρνηση αποδεικνύεται αναξιόπιστη, υπονομεύοντας το διεθνές κύρος της χώρας. Και όλα αυτά σε μια εποχή που ο γεωπολιτικός ρόλος της Ελλάδας θα έπρεπε να είναι αναβαθμισμένος.

■ **Μπορεί σήμερα να υπάρξει μια «εθνική συμφωνία», κ. πρόεδρε; Και ποιο πρέπει να είναι το περιεχόμενό της, κατά την άποψή σας;**

Στον ελληνικό λαό προτείνω τη «συμφωνία αλήθειας». Οι Έλληνες πρέπει να πιστέψουμε στις δυνάμεις μας και να ξανακερδίσουμε την εμπιστοσύνη μεταξύ κράτους και πολιτών. Αλλά αυτό απαιτεί αλήθεια από το πολιτικό σύστημα, όχι ψέματα, όχι κοροϊδία του λαού. Απαιτεί από εμάς τους πολιτικούς να βάλουμε οριστικά τέλος στο σαράκι του λαϊκισμού. Με βάση την αλήθεια εμείς ενώνουμε τους Έλληνες, ανεξάρτητα από κοινωνικές, πολιτικές, οικονομικές ταυτότητες. Αυτή είναι η ελπίδα για το σήμερα και το αύριο. Με το σχέδιό μας, τον οδικό χάρτη που προτείνουμε για να βγούμε από την κρίση και από τα μνημόνια, συσπειρώνουμε όλες τις δημιουργικές δυνάμεις του τόπου, ασχέτως ιδεολογικής προέλευσης. Δημιουργούμε την Ελλάδα από την αρχή.

■ **Εσείς τι διαφορετικό μείγμα προτείνετε στην οικονομία; Για**

“ Δυσκολεύομαι να παρακολουθήσω τις στροφές του κ. Λεβέντη. Βάζει πλάτη στον κ. Τσίπρα, τον οποίο παρακολουθεί στην επικίνδυνη πορεία του ”

και την υγεία. Θέλω να είμαι ξεκάθαρος: δεν πρόκειται να απολυθεί κανένας δημόσιος υπάλληλος. Αλλά η λειτουργία του δημόσιου τομέα θα εξορθολογιστεί. Και βέβαια δεν πρόκειται να ανεχθώ τη δημιουργία νέων κομματικών στρατών, όπως τους οργανώνει η απερχόμενη κυβέρνηση.